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KENDELSE 
 

Afsagt den 1. november 2024 
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

Silkeborg IF - AaB, afviklet den 25. oktober 2024 
 
 
 
SAGEN 
 
Fredag den 25. oktober 2024 blev kamp i 3F Superliga – Grundspil 2024/25 mellem Silkeborg IF og AaB spil-
let på JYSK Park. Kampen sluttede med resultatet 1-1.  
 
Kampens dommer har efter kampen sendt en indberetning fra kampen i overensstemmelse med retningslin-
jer for dommerne i kampe i Herre-DM og Herre-LP.  
 
  
INDBERETNING FRA KAMPENS DOMMER 
 
Dommeren har indberettet, at i kampens 36 minut blev antændt + 50 romerlys i Silkeborg IF’s tilskuerafsnit 
og at der heraf blev kastet 5 stk. romerlys ind på banen, hvilket bevirkede, at kampen blev udsat i 4 minutter.  
 
 
REDEGØRELSE FRA SILKEBORG IF 
 
Silkeborg IF har fået forelagt dommerens indberetning.  
 
Silkeborg IF har sendt en redegørelse til Fodboldens Disciplinærinstans. 
 
 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER 
 
Jens Hjortskov (formand), Jakob Berger Nielsen (næstformand), Kim Garde Madsen, Stig Pedersen og Teddy 
Pedersen har deltaget i behandlingen af sagen. 
 
Lars W. Knudsen og Steven Lustü har ikke deltaget i sagens behandling.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans har kompetence til og forbeholder sig ret til at behandle enhver sag relateret 
til tilskueradfærd i henhold til reglerne i Divisionsforeningens cirkulære nr. 40 af 2024 om sikkerhed og or-
den på stadion. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har tidligere udsendt skriftlige retningslinjer til klubberne i Herre-DM med en 
redegørelse for, hvordan Fodboldens Disciplinærinstans ville behandle blandt andet overtrædelser af cirku-
lære om sikkerhed og orden på stadion. Det fremgår heraf, at Fodboldens Disciplinærinstans har nultole-
rance over for anvendelse af pyroteknik på stadion. Fodboldens Disciplinærinstans har desuden øget fokus 
på kast med genstande mod og på banen. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har forud for sæsonen 2024/2025 udsendt supplerende skriftlige retnings-
linjer til klubberne i Herre-DM, hvoraf det fremgår, at Fodboldens Disciplinærinstans vil have øget fokus på 
at sanktionere alvorlige brud på Divisionsforeningens cirkulære om sikkerhed og orden på stadion med hel 
eller delvis nedsættelse af en klubs tilskuerkapacitet.   
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Fodboldens Disciplinærinstans vurderer på baggrund af dommerens indberetning, redegørelsen fra Silke-
borg IF samt tv-billederne fra kampen, at Silkeborg IF har objektivt ansvar for, at der fra Silkeborg IF’s tilsku-
erafsnit blev afbrændt mindst 50 stk. pyroteknik, hvoraf minimum 5 stk. blev kastet ind på banen, hvilket 
medførte et spilstop på 4 minutter, jf. §§ 3.16.1 og 3.16.2 i cirkulære om sikkerhed og orden på stadion.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker endelig, at kampforsinkelse pga. pyroteknik, omfattende og orga-
niseret afbrænding af pyrotekniske effekter og kast med disse, alle er forhold, der skal betragtes som skær-
pende omstændigheder ved sanktionsudmålingen, jf. § 7.2, a) og b).  
 
Fodboldens Disciplinærinstans har vurderet strafværdigheden af samtlige de foreliggende tilfælde, og har 
på den baggrund fastsat sanktionen til en samlet bøde på 150.000 kroner og betinget fradømmelse af retten 
til helt eller delvist at spille næste hjemmekamp i Herre-DM/Herre-LP med tilskuere på Den Røde Tribune på 
JYSK Park. Den betingede sanktion bortfalder, såfremt der ikke ved nogen af Silkeborg IF’s kampe i Herre-
DM/Herre-LP i de kommende 12 måneder sker lignende overtrædelser af Divisionsforeningens cirkulære om 
sikkerhed og orden på stadion, der kan tilregnes Silkeborg IF.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans har ved sanktionsfastsættelsen blandt andet lagt vægt på antallet af indbe-
retninger vedr. Silkeborg IF samt forseelsernes karakter og omfang. 
 

**** 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 

KENDELSE 
 
Silkeborg IF tildeles en bøde på 150.000 kroner i medfør af Divisionsforeningens cirkulære om sikkerhed og 
orden på stadion § 7.1, jf. § 7.2, a) og b), jf. DBU’s love § 30.1, nr. 3, jf. § 30.1, a). 
 
Silkeborg IF fradømmes retten til helt eller delvist at spille næste hjemmekamp i 3F Superliga med tilskuere 
på Den Røde Tribune i medfør af DBU’s love § 30.1, nr. 4, jf. § 30.1, a), og Divisionsforeningens cirkulære om 
sikkerhed og orden på stadion § 7.1, jf. § 7.2, a) og b). Denne sanktion gøres betinget, jf. DBU’s Love § 30.2. 
Den betingede sanktion bortfalder, såfremt der ikke ved nogen af Silkeborg IF’s kampe i Herre-DM/Herre-LP 
i de kommende 12 måneder sker lignende overtrædelser af Divisionsforeningens cirkulære om sikkerhed og 
orden på stadion, der kan tilregnes Silkeborg IF. 
 
Kendelsen kan skriftligt indbringes for Fodboldens Appelinstans inden to uger efter afsendelsen af kendel-
sen, jf. DBU’s love § 31.3, nr. 1. 
 
 

Brøndby, den 1. november 2024 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

Jens Hjortskov, formand 


	KENDELSE

